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Pe  slava  Helespontului  şi  episcopul  Lampsakului, pe  Partenie, îl  cinstim  ca pe  un  mare  

ierarh, căci  este  izvor  dătător  de  minuni  şi  pune  capăt  suferinţelor  grele  şi-i  uşurează  de  

înlănţuirea  cancerului  pe  cei  care  strigă  cu  evlavie: Slavă  ţie  cel  slăvit  întru  Hristos, 

slavă  ţie  cel  ce  porţi  cununa  sfântă, slavă  Celui ce  lucrează  prin  tine  tuturor  tămăduiri . 
 (Troparul  Sf.Ierarh  Partenie  al  Lampsacului) 

 

Sfântul Partenie s-a născut în Melitopoli, în secolul al IV-lea. Era 

fiul unui diacon și a crescut ascultând cuvintele Sfintei Scripturi. El s-a 

sălășluit pe lângă un lac în care pescuia. Peștele îl vindea, iar banii îi 

împărțea săracilor. Pentru că avea o viață curată, Domnul l-a înzestrat 

cu darul izgonirii demonilor. După ce a tăinuit o vreme acest lucru, la 

vârsta de 18 ani a fost aflat și chemat de episcopul Filip și, după ce a 

învățat carte, a fost hirotonit preot, chiar dacă nu dorea acest lucru. 
Prin purtarea de grijă a lui Dumnezeu a fost ales episcop al 

Lampsacului. El a curățat orașul de păgânism, a închis templele 
idolești, a zidit multe biserici și a întărit oamenii în credință. Cu 
rugăciunea vindeca pe mulți de bolile lor și avea putere mare asupra 
duhurilor necurate. 

La trecerea la Domnul, Sfântul Partenie a fost înmormântat într-un 
paraclis pe care îl zidise lângă Catedrala din Lampsac. A continuat să 
facă minuni și după aceea. 

La Mănăstirea Maicii Domnului „Makrimallis” din Insula Evvia, 

Grecia, se află cea mai mare parte a capului Sfântului Partenie, ce 

răspândește bună mireasmă. Mulțime de închinători s-au vindecat în 

chip minunat după închinarea la moaștele Sfântului Partenie și dau 

mărturie despre puterea deosebită a Sfântului Partenie al Lapsacului de 

a vindeca groaznica boală a cancerului.                     (www. doxologia.ro) 

la cafenea, joacă-te cu brăţările din bile, joacă-te "prefa" (preferans), fă ce vrei. Hristos nu are 

nevoie de noi, viermii murdari. Chiar dacă noi toţi ne-am lepăda de El, nenumăraţi îngeri zi şi 

noapte Îl slavoslovesc şi aceste pietre neînsufleţite vor striga că :  Acesta este adevăratul 

Dumnezeu. Aşadar, dacă crezi asta, rămâi în biserică. 

Nu căsca, pentru că e păcat. Nu zi: Când o să se termine? Mintea ta să fie acolo, la cele sfinte. 

Deoarece cel ce se împărtăşeşte, Îl are pe Hristos nu numai în braţe, ca Simeon, ci în sufletul lui, 

în inima lui, în sângele lui, în fiinţa lui. Ceea ce primim noi creştinii în Biserică este mult mai 

înalt decât ce au primit Simeon şi Ana în templu.  

Aici are loc minunea, întâmpinarea lui Hristos în fiecare Liturghie.  Nu suntem vrednici să 

zărim Tainele ce se săvârşesc. Ah, ochi păcătoşi, mâini răpitoare, trupuri care faceţi cele ce nu se 

cuvin!... Toţi să plecăm capul.  Ar fi trebuit ca Biserica, precum în vremurile vechi, să menţină 

sita. 

"Câţi suntem  credincioşi"! Atunci, din o sută ar fi rămas cinci, ceilalţi? Cine înjură, cine 

fură, cine desfrânează, cine joacă jocuri de noroc, cine se jură mincinos..., nu ar fi avut intrare. 

"Câţi suntem  credincioşi", da; câţi sunt necredincioşi, nu. Nu poţi aşa să intri în biserică, unde 

are loc minunea. "Sus să avem inimile!" (Dumnezeiasca Liturghie). Trebuie să ne curăţim şi să ne 

înălţăm, ca să ne împărtăşim cu Domnul, Căruia îi datorăm toate. 

Fraţii mei, astupaţi-vă urechile cu dop de ceară. Nu ascultaţi ce zic ateii şi necredincioşii, nu 

vă lăsaţi rătăciţi. Multe vom vedea, dar la sfârşit nu vor învinge aceştia, va învinge Hristos, să fiţi 

siguri de asta. Plângeţi pentru păcatele voastre, păstraţi-vă credinţa, trăiţi cu simţământ curat, cu 

familia şi copiii voştri. Înaintaţi afierosiţi Domnului cu tot sufletul. Şi mă rog să fiţi binecuvân-

taţi, uniţi şi întotdeauna iubiţi în Hristos Iisus, Mântuitorul nostru. Amin. 

(IPS Augustin Kandiotis  de Florina, Predici) 

 

 

Sfântul Partenie, icoană  

și  sfinte  moaște,  foto 


